

南阳卫生健康体育动态

2024 年第 102 期

南阳市卫健体委办公室

2024 年 11 月 7 日

南阳市卫健体委主要领导莅临内乡县调研指导学生营养餐专项整治工作。11月5日上午，南阳市卫健体委党组书记、主任李芳一行莅临内乡就学生营养餐相关工作进行专题调研。李芳书记在县卫健委主任蔡如谱、县教体局局长樊振芳陪同下，到内乡县第九小学，实地察看了餐厅软硬件建设，详细了解学生餐厅卫生、原材料采购、保存、食谱营养搭配以及“学生营养日”宣传开展情况等。随后，李芳书记一行来到内乡县疾控中心，听取了县疾控中心就“学生营养餐不营养”专项整治和学校卫生工作开展情况汇报，对内乡县学生营养餐相关工作给予肯定，并对后续学生营养餐不营养专项整治推进工作提出了具体要求，一是要求卫健、

疾控部门提高政治站位，积极配合教育部门高标准高质量地完成学生营养监测工作；二是要求各部门明确职责分工，加强膳食指导培训，开展校园营养健康宣传教育等活动；三是要求加强监测结果的运用，加强营养餐食谱的合理调节和干预；四是要求规范整理相关资料，合理展示工作的亮点和特色。南阳市卫健体委党组成员、副主任李长波，市卫健体委党组成员、副主任、疾控局局长韦保娟，市疾控中心主任刘旭和相关专家参加调研活动。

（内乡县卫生健康委）

邓州市家庭病床服务管理平台正式上线。为进一步提高家庭病床服务质量，邓州市卫健委成功推出了家庭病床信息管理平台。借用信息化工具、利用数字化手段，以家庭病床信息管理平台为居民、医护人员、医疗机构、卫健及医保部门拓展赋能，为居民提供更便捷的医疗服务。**一是落实政策要求，打造家庭病床特色亮点。**对于年老体弱、行动不便且长期卧床的病人，通过平台预约家庭病床，享受家庭护理服务，在家中得到及时、便捷的医疗服务。**二是全程动态监管，防范医疗风险。**通过大数据、云计算、人工智能等技术，实现数据的实时传输和医疗资源的远程调配，确保患者的生命体征数据得到及时监测和远程诊断。**三是提高卫生资源使用效益及医疗服务质量。**通过家庭病床信息管理平台，医疗机构将部分患者转移到家庭病床上进行护理，释放医院床位，提高床位利用率，优化医疗资源配置，减少床位紧张的问题。

（邓州市卫生健康委）

镇平县卫健委全力推进企业信用修复工作。一是采取分管副主任亲自走流程，线下亲自办理企业“信用修复”事项，为高效办成信用修复“一件事”提供强支撑。二是在信用修复办理过程中，仔细核验涉事企业提交的相关材料，对企业委托人提出具体要求，督促涉事企业秉持“诚信健康发展”的理念，不断强化企业管理体系，坚决做到合法经营。三是加强宣传引导。通过多种渠道向企业普及信用修复的条件、流程等，使企业了解信用修复的重要性和操作方法。目前，涉及企业信用建设行政处罚 14 起，完成信用修复 6 起，1 起已提交信用中国修复网站，7 起未到修复时限。下一步，县卫健委将持续关注企业信用状态，积极帮助失信企业早日重塑诚信健康发展。

（镇平县卫生健康委）

方城县卫健委开展二级及以下医疗机构校验工作。方城县卫健委组织相关专家，先后对全县 614 个医疗机构开展校验检查。各专家组严格对照评审细则，通过听取汇报、查阅资料、现场核查等多种形式，对各医疗机构进行了全面、细致的检查，旨在全面了解和掌握其运营状况，发现并解决存在的问题，确保各医疗机构规范、有序、安全运行，切实保障医疗安全，进一步提高医疗服务质量。

（方城县卫生健康委）

2024 年“奔跑吧·少年”冠军进校园活动走进镇平县第三初

级中学。11月5日，由河南省体育局、河南省教育厅、中国共青团河南省委主办的2024年“奔跑吧·少年”冠军进校园活动走进镇平县第三初级中学。河南省男子篮球大学生联赛冠军球员、NBL河南赊店老酒队李鹏鹏，2024年全国男子篮球联赛抢断王、河南赊店老酒男子篮球俱乐部梁瑞博受邀参加活动，向青少年学生讲授篮球动作要领，分享成长故事，激励他们在成长之路上拼搏奋斗。南阳市卫健体委四级调研员雷清锁，体育事业科科长周洪滨，镇平县教体局党组书记、局长郭学忠，副局长刘书亮出席活动。此次“冠军进校园”活动，不仅让镇平县第三初级中学扩展了课堂半径，更让学生们有机会了解到冠军运动员背后的努力和坚持，激励学生树立正确的价值观，勇于拼搏、积极向上。

（镇平县少儿业余体校）

我市召开临床检验室间质量评价会暨全市医疗机构检查检验结果互认培训会。11月1日，市卫健体委在南阳市中心医院举办2024年临床检验室间质量评价会暨全市医疗机构检查检验结果互认培训会议，全市二级及以上医疗机构检验科主任、第三方实验室负责人、质控专员及业务骨干共280余人参加会议。会议通报了南阳市检查检验结果线上互认工作整体情况，深入解读了《关于加快推进医疗机构医学检查检验结果互认工作的通知》，明确了目标任务、适用范围和互认规则。会议强调，一要提高政治站位，各医院主要领导要亲自安排部署，分管院长具体负责，强力推进医学检查检验结果互认共享工作有力开展；二要增加互

认项目，扩大覆盖面，提高医疗机构间检验结果互认率，提升患者就医体验；三要加强检验质量管理，促进我市医疗检验操作规范化，质量管理同质化，提升全市医疗卫生机构临床检验质量与管理水平。会后河南省临检中心主任委员、郑州大学第一附属医院检验科主任王万海、南阳市临床检验医疗质量控制中心主任委员杜伟鹏等6位专家围绕医疗机构检查检验结果线上互认工作进行了专项培训。

（委医政医管科）

“老龄健康大家谈”巡讲进机关活动走进市财政局。为强化人口老龄化国情教育，提升老年健康素养水平和干部职工自我健康管理意识，引导干部职工形成健康生活方式，11月6日，由市卫健体委、市财政局联合举办的“老龄健康大家谈”及“健康服务进机关”活动走进市财政局。南阳市口腔医院（市第十人民医院）、南阳市第三人民医院的17位专家、骨干医生为财政局在职及退休干部职工进行了问诊、咨询、用药指导。同时，为大家免费提供口腔全科检查、咽腔检查、眼底镜检查、测血压、血糖、心电图、甲状腺超声波检查等检查及治疗项目。帮助大家解决健康难题，树立健康理念。现场氛围热烈，咨询不断，深受大家欢迎。据统计，现场义诊700余人次，发放口腔保健知识手册、眼病防治、颈肩腰腿疼预防与指导宣传彩页600余份。

（委老龄健康科）

南阳市卫健体委荣获河南省第四届全科医生技能竞赛团体二等奖。11月3日至5日，由河南省卫健委、河南省总工会联合主办的河南省第四届全科医生技能竞赛在洛阳河南科技大学第一附属医院圆满落幕。全省24支代表队，72位选手参加决赛。通过层层选拔，南阳市卫健体委代表队3名参赛选手不惧压力、不畏强手、沉着应战，凭借扎实的理论功底、熟练的实践技能、过硬的心理素质，充分展示了我市全科医生的专业能力。经过两天的激烈角逐，南阳市卫健体委代表队荣获团体二等奖，白雪霏荣获个人三等奖，刘建萍、刘雪荣获个人优秀奖。我市将以此次竞赛为契机，进一步提高政治站位、统一思想认识，持续加强推进全科医生人才队伍建设，鼓励和引导更多全科医生下沉基层，为人民群众保驾护航，做好居民健康的“守门人”。

（委科技教育科）

“赊店老酒杯”2024年南阳市男子篮球联赛暨职工篮球赛（市直组）圆满落幕。11月3日，“赊店老酒杯”2024年南阳市男子篮球联赛暨职工篮球赛（市直组）总决赛在市第一健身体育中心落幕。此次比赛由南阳市卫健体委、南阳市总工会主办，南阳市篮球协会承办，南阳市、邓州市、方城县体育事业发展中心、河南赊店老酒股份有限公司协办，分为市直组、县（市）区组两个组别。市直组比赛共有16支队伍近200名运动员教练员参加。经过激烈角逐，市公安局夺得冠军。

（委体育事业科）

市青训中心轮滑队荣获十金六银五铜。10月26日—27日，市青训中心轮滑队在“我要上全运”第十五届全运动会群众赛事活动河南省轮滑选拔赛郑州站中获得10金6银5铜的好成绩，勇夺公开选拔组冠军，在本次比赛中脱颖而出，也为参加更高层次的比赛奠定了坚实的基础。青训中心积极推广轮滑运动，吸引更多的青少年参与到这项运动，通过参加举办各种比赛、活动，提高轮滑运动的知名度和影响力，为轮滑运动的发展贡献力量。

（南阳市青训中心）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志